

Реликвии подвига

В Центральном музее Вооруженных Сил СССР открылась выставка — «40 лет великой Победы». На ней представлено свыше 700 экспонатов — боевое оружие, документы, личные вещи героев, фронтовые дневники и письма. Большинство из них демонстрируется впервые. Их нельзя рассматривать без волнения, без глубокого раздумья. Они вызывают чувство безмерной гордости и восхищения великим ратным подвигом советского народа, совершенным во имя счастья и мира на земле.

Экспонаты выставки раскрывают героические страницы Великой Отечественной войны — битвы под Сталинградом и Москвой, сражение на Курской дуге и форсирование Днепра, Висло-Одерскую операцию и штурм Берлина. Повествуют о мужестве и отваге советских воинов в боях с врагом, рассказывают о самоотверженном труде работников тыла. Ярко отражена огромная руководящая и организаторская роль коммунистической партии, нерушимая дружба народов нашей страны, сплотившихся в единый боевой лагерь.

Плечом к плечу с воинами

других национальностей храбро сражались и воины-армяне. Привлекает внимание фотография Героя Советского Союза гвардии лейтенанта В. Ионисяяна. В период наступления войск Брянского фронта в июле 1943 года он со своим взводом смелыми и решительными действиями способствовал успешному прорыву укреплений противника. Было уничтожено несколько огневых точек врага и свыше 300 фашистов, 70 гитлеровцев взято в плен. А вот фотография командующего Прибалтийским фронтом И. Х. Баграмяна. Он снят на командном пункте в районе Полоцка в июле 1944 года. Интересен снимок — советские авиамеханики полка «Нормандия-Неман» во Франции. Запечатлен момент вручения жительницами Ниццы хлеба-соли старшему инженеру полка майору С. Агавеляну.

Враг повержен. Советские солдаты на немецкой земле. Но советский солдат пришел не мстить. Он принес с собой мир и справедливость. Характерен в этом отношении снимок — приезд в Берлин в мае 1945 года члена Государственного комитета обороны А. И. Микояна для организации питания населения города. Его встречают Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, генералы А. В. Хрулев и К. Ф. Телегин.